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1. Seja A o acontecimento: “Ter exatamente dois pares de algarismos iguais.”

10C2 o 2'4!2'
X L
P(A) :1—P(A) :1—f =0,973

2.1. f(—1)=w=2 e f(1)=\P+1-4=y2-4

1-(-1)
2
Iim( x2+x—4x):0e im X3 _3
x—0" x>0 1-Xx

A fungdo f ndo é continuaem x =0. Entdo, ndo é continua em [—1, 1] 0 que permite concluir que nao
estao verificadas as condigbes para aplicar o Teorema de Bolzano a fungdo f no intervalo [—1, 1] .

22, y=mx+b.
Quando x — +o:

1
© x2(1+1j—4x || 1+1—4x X(,/1+—4J
X +x—-4x > m X o X ) X

m= lim = lm ———==
X—>+00 X X—>+00 X X—>+00 X X—>+00 X

= lim { }1+1—4J:—3
X—+o0 X

2 2
o (\/x +x—x)(\/x + X +x)
b= lim ( x2+x—4x+3x): lim (\/x2+x—x) = lim
X—>+0 X—>+0 X0 ( x2+x+x)

o oxX?+x-x? . 1 1
= lim —-—""7 — lm—=—

X—>+0 1 X—>+0 1
x| +—+1 1+—+1
X X

Assintota ndo vertical: y =-3x +%

Quando x — —oo:

2
x°+3 2, 5% x2(1+32j 1+i2
m= lim 1-x Iimx+2=I|m X 7 — lim X -1
X——0 X X>-0 x — X X—>—0 o 1 x> 1
X (—1] ——1
X X
3 3
2 x[+1j |
b= lim (x +3+xJ= lim — lim —Y _ jim X = 4
xo—o| 1—-Xx Xo—01—X xo—» 1 X——0 1
x(x—1j ——1

Assintota n&o vertical: y = —x -1
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Intersecéo das assintotas néo verticais:

3
y=—3x+1 xA=3x+t o= =7
2= 2 & 2 & 7
=-x-1 =——
y y 4
: ~ , . (3 7
As coordenadas do ponto de intersecao das assintotas séao 774

3. Opcéo (A)
f'(x)=3x*+2ax-3 e f"(x)=6x+2a

f"(—2)+f'(—2):0<:>—12+2a+12—4a—3:0<:>a:—%
Assim, f"(x)=6x-3 e, consequentemente, "(1)=3.

4. Opcao (B)

Como vx e |-3,0[ , f'(x) <0, conclui-se que f ¢é estritamente decrescente no intervalo |-3,0] .

Entdo, f(-2) > f(-1), de onde resulta que f(-2)-f(-1)>0.

5. Opcéo (A)
im f(x)—f(3) = lim f(x)—f(3) = lim f(x _f( )x lim
xX—3 9_)(;2 x—3 —(X2—9 x—3 x-3 x—>3—(x+3)

e —4]' C2x(x®43)-2x(x*-4) 2% .6r 23 18x  14x
x> +3) - B

6.1. f'(x)= . 2 .
[ (x2 + 3) (x2 + 3) (x2 +3)

6.2. Recorrendo ao Teorema de Bolzano, pretende-se mostrar que existe um ponto do grafico de f de

abcissa pertencente ao intervalo ]\/§ , \/5[ em que a reta tangente ao grafico nesse ponto é

paralela a reta de equagéo y = %x , ou seja, que 3c e ]\/5 , \/3[ :f'(c)= %

A fungdo f' é continua em R por ser quociente entre fungdes continuas. Em particular, f' é

continua no intervalo [\/5 , \/ﬂ
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6.3.

6.4.

Editora

=~ 0,49.

P(48) <2 <r(B). pois £(5) =3 L 067 o ro(45) - 1445

5
36 64

Como f' é continua em [\/5 , \/5] e f(\/g) < % < f(\/g) , pelo Teorema de Bolzano-Cauchy,

conclui-se que 3c e }/5 , \/3[ :f'(c)= %

2
F(x) =00 —2X 0 14x=04(x*+3) 20 & x=0
(x2 +3) ——
condig&o universal
X —o0 0 +o0
14x - 0 +
2
(x2 + 3) + + +
f' - 0 +
f N min V4
f é decrescente em ]—oo, O] e é crescente em [O, +oo[
f tem um minimo absoluto em x =0, de valor f(0) = —%.

oy

14(x2 +3) ~2(x2 43)x2vx1ax  14(x243)(x? +3-42%) 14(-3x2+3) 492,49

F(x) = - -
) (3] (o) (o] (o)
f"(x)=0<:>L2+2.2=0<:>—42x2+42=0/\(x2+3)3 #0 < X = +1
(x*+3) e
X —o0 -1 1 +00
—42x%* +42 | - 0 + 1 0 | -
(x2 + 3)3 + + + + +
f - 0 + 0 -
f NI o) ] A
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g4
i 1)_(—1)2+3 4

Como f é uma fungao par, f(-1)=f(1).
. - - ~ 3 3
Os pontos de inflexdo do grafico de f séo: A| -1, ) e B|1, ——

4
4 3 3
2 | = I
‘ 3 (4} 2*‘ 4‘ 7

3 4
A acen] = A asc) + Aaso) = 2 T T127473

7.1. Coordenadas do ponto de tangéncia: (7, 2)

g9'(x)= ! .Entdo, m=g'(7) =

240x-3

PN

A reta tangente é do tipo y :%x+b.
~ 1 1
Entdo, 2=—x7+b< b=—.
4 4

A reta tangente é definida pela equagéo y = %x +%.

7.2. Opcéo (D)
g(12) =412-3 =3

! 1

g'(X)=2m € g'(12) 6

Se y = 4Xx representa a reta tangente ao grafico da fungdo h em x =3, conclui-se que h’(3) =4.

WIN

Entdo, (hog)'(12) = h'[w}g'(m) = 4><%:

=3

8. Opcéo (B)
Por observacgao da representacgao grafica, conclui-se que a afirmagao

vxe |1,7[,f(x)>0Af"(x) <0 éverdadeira.
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9.

Sabe-se que:
e VxeR:f'(x)>0

. f(3):O

g'(x)=0er(x)-1)-0e rx)=0 ve-1ef(x)-0ex-3

X -0 | 3 | 4w
f'(x) + |+ | +
e _q| - | 0] +
g'(x) | - |0 +

g'(x)>0e xe |3, +0

| E—
equacao impossivel
VxeR, f'(x)>0

Porto
Editora



